

百年恰是风华正茂 砥砺前行永葆初心

市级机关致敬红色经典 朗读活动获奖名单公布

本报讯(徐报融媒记者 吴悠)6月3日,市委市级机关工委、市总工会、团市委和市文联在市总工会职工之家联合举办市级机关“百年恰是风华正茂,砥砺前行永续初心”致敬红色经典朗读活动。市级机关50支参赛队伍700余名党员干部参加了比赛。

本次活动是市级机关庆祝中国共产党成立100周年活动之一,旨在深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,扎实推进党史学习教育,更好地教育和引领广大机关党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

比赛中,选手们紧扣“百年恰是风华正茂、砥砺前行永续初心”致敬红色经典主题,满怀深情地朗诵了《信念永恒》《红岩魂》《初心红船》《丰碑》等经典佳作名篇,充分彰显了市级机关党员干部“听党话、感党恩、跟党走”的坚定决心和对伟大祖国的真挚感情,选手们的精彩表演引发现场观众强烈共鸣。

广大党员干部表示,通过参与活动,在诵读红色经典的过程中,深刻领悟到了我党团结带领广大人民群众开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验、创造的伟大奇迹,是一次深刻的党史学习教育。

据了解,本次活动分为线下评委评分和线上点赞两个环节。综合评委现场打分和线上投票点赞结果,比赛共产生一等奖10个、二等奖11个、三等奖12个、优秀奖17个,现将获奖名单予以公布。

获奖名单

一等奖(10个)

- 1、徐州市总工会《奋斗百年路 启航新征程》
- 2、徐州市烟草专卖局《乌斯洋河上的背影》
- 3、共青团徐州市委《红岩魂》
- 4、徐州市文化广电和旅游局《丰碑》
- 5、徐州市民政局《红色家书》
- 6、徐州市医疗保障局《破晓的曙光》
- 7、徐州市人大常委会机关《纸短情长·她们的家书》
- 8、江苏凤凰新华书店集团有限公司徐州分公司《信念永恒》
- 9、徐州市公安局《信念永恒》
- 10、徐州市中级人民法院《你若记得我》

二等奖(11个)

- 1、徐州市住房公积金管理中心《风雨兼程百年路 高歌奋进新时代》
- 2、淮海战役烈士纪念馆管理局《我是共产党员》
- 3、徐州市科学技术局《百年风华茂 科技党旗红》
- 4、徐州市委政法委《初心红船》
- 5、徐州市人民检察院《初心如炬 照彻一生——关于一位退休检察官的叙事诗》
- 6、徐州市教育局《教育希望》
- 7、徐州市交通运输局《我们深爱着您,亲爱的党》

- 8、徐州市机关事务管理局《信念永恒》
- 9、水利部淮委沂沭泗水利管理局《月光下的中国》
- 10、徐州市水务局《红船,光耀青史——为中国共产党百年华诞而歌》
- 11、徐州市妇联《淮海女儿心向党》

三等奖(12个)

- 1、徐州市司法局《穿越时空的对话》
- 2、徐州市自然资源和规划局《信仰》
- 3、徐州市农业农村局《百年徐州 波澜壮阔》
- 4、徐州市住房和城乡建设局《彩霞小区的欢歌》
- 5、徐州市住房和城乡建设局《我心向党》
- 6、徐州市纪委监委《我们是党的卫士,我们是共产党员》
- 7、徐州市委办公室《在徐州大地上的报告》
- 8、徐州市商务局《党啊,我亲爱的母亲》
- 9、徐州市民政局《中国奶娘》
- 10、徐州市审计局《血泪遗书中的家与国》
- 11、徐州市政府办公室《82岁老党员的初心》
- 12、徐州市体育局《传承红色基因 共筑强国梦想》

优秀奖(17个)

- 1、国家税务总局徐州市税务局《无名花开也芬芳》
- 2、徐州市文化广电和旅游局《平凡的老人 传奇的一生——共产党员钱树岩的故事》
- 3、徐州市卫生健康委员会《白衣执甲耀战旗,蓝盾卫士做先锋》
- 4、徐州市委党校《月光下的中国》
- 5、徐州市财政局《中国梦》
- 6、徐州市气象局《攀登者》
- 7、徐州市委老干部局《夕阳余晖永向党 老骥伏枥守初心》
- 8、徐州市政务服务管理办公室《永葆热情 信仰有声》
- 9、徐州市统计局《丰碑》
- 10、徐州市供销合作社《党啊,我亲爱的母亲》
- 11、国家统计局徐州调查队《奋进新时代 永续苏区调查精神的光芒》
- 12、徐州市政务服务管理办公室《奋斗百年路 启航新征程》
- 13、徐州市人防办《我的祖国》
- 14、徐州市委统战部《恰风华正茂 续初心使命》
- 15、徐州市委研究室《徐州赞歌》
- 16、徐州市民政局《爱你势不可挡而我愿做党的一滴水》
- 17、徐州市气象局《誓言——永恒的信念》

安全生产专项整治进行时

防风险 除隐患 保安全

新沂市应急管理局持续开展安全生产集中攻坚行动

本报讯(徐报融媒记者 骆耀明 通讯员 夏迎兵)根据6月份召开的新沂市安全生产工作会议精神,新沂市应急管理局以严而又严的要求、细而又细的举措、实而又实的责任抓好工作落实,以党史学习教育为契机,自觉在办实事开新局中彰显应急风采。6月份开展为期一个月的安全生产集中攻坚行动,“蓝马甲”检查组活跃在全市重点企业,紧盯关键工艺流程和重点岗位人员,确保检查无盲区、整治无死角、作业无隐患。坚决防范遏制各类生产安全事故发生,为全市社会大局和谐稳定保驾护航。

危化品领域:严格危化品生产企业动火作业、受限空间审批,确保危化品生产领域安全稳定。联合新沂经开区安监局,成立恒盛化工安全生产服务专班,带领两名危化专家24小时驻厂开展工作,每天与企业会商安全生产情况,对风险较高的岗位进行巡查,对特殊作业进行安全管控,对安全生产重点、难点问题提出对策措施,严防生产安全事故发生。

冶金工贸领域:牵头开展冶金、有色、建材、机械、轻工、纺织等六个行业的风险隐患排查整治,重点排查安全风险辨识及管控措施落实情况。联合新沂市住建局、新沂经开区成立中新钢铁安全生产服务专班,带领冶金、建筑等相关专家驻厂监管,开展深度安全检查,对二期建设项目开展安全督导,检查三方责任落实情况,对较大以上风险作业进行安全巡查,对危险作业进行现场管控,反馈企业安全生产运行情况,对重点、难点问题提出对策措施,严防生产安全事故的发生。

强化应急准备:严格落实24小时值班和领导干部带班制度,在安全生产月中共全局干部职工取消休假和节假日,立即进入战备状态,应急指挥中心实行7×24小时值守,随时接受上级点名调度。利用网格化视联网系统,实现对各镇、街道综合指挥中心进行点对点调度。健全完善切实有效的应急处置机制,确保一旦发生突发事件立即启动应急预案,科学有效做好应急处置工作。

新沂市应急管理局要求,要提高政治站位,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,保持“隐患无处不在、成绩每天归零”的危机感,时刻以如履薄冰、如临深渊的状态,扎实做好安全生产工作。要求各相关科室(大队)加大对危化品和冶金工贸行业监管力度,严格危化品生产企业动火作业、受限空间审批,确保危化品生产领域安全稳定。开展冶金、有色、建材、机械、轻工、纺织等6个行业620余家企业的风险隐患排查整治,重点排查安全风险辨识及管控措施落实情况。新沂市应急管理局成立的2个工作专班进驻企业,恒盛化工工作专班要24小时对其监管,确保搬迁停产前的生产安全。中新钢铁工作专班人员每日开展督导检查,督促企业时刻落实安全生产主体责任,严格执行24小时领导在岗值班制度,加强对重大风险的管控,消除一切隐患。

“百年风华”大型融媒体新闻行动

徐州下水道四班：城市“地下血脉”的守护人

徐报融媒记者 梁晓琳

有这样一群人,他们把雨情当作命令,把吃苦当作乐趣。半个多世纪以来,他们的身影总会出现在这座城市最不起眼的角落,而且多数时间是在地平线以下,他们就是下水道四班,被老百姓亲切地称为“地平线下的太阳”。

一身污泥,一手老茧,这是一份又苦又脏的工作。晨曦初露,徐州下水道四班的7名职工便赶赴各自分管的路段,查井盖、掏阴沟。在那狭小的半地下式的道房班里,他们拿着铁锹,戴上工作帽,穿起皮靴子,顺着一根绳爬进了污水齐腰深的下水道里,弓着腰,忍着刺骨的阴冷,顶着浓烈的令人作呕的臭气作业。51年来,下水道四班就是这样守护着这座城市

的地下“血脉”,月月如斯,年年如斯。

用徐州话说,他们的工作叫“扒阴沟”,就是用人把下水道的排放物、废弃物捞出来清理掉,又苦、又脏、又累,遇到沼气或堵塞,还会出危险。但是,四班人始终保持了一种心境,叫作“吃苦为乐”;保持了一种情怀,叫作“服务光荣”。现任班长张耀文向记者介绍,从下水道里挖出一桶污泥,少说十几斤,多则三四十斤。记者随张耀文来到位于建国西路主干道上的一井盖旁,当他打开井盖仔细查看地下堵塞情况时,一股浓烈的恶臭味便扑鼻而来。然而,这样的工作,他已坚持了10年,张耀文说,他在“四班”里还算是比较年轻的。

一分耕耘,一分收获。张耀文所在的下水道四班,是一个以女性为主的基层班组,全称为徐州市水务局排水管网养护管理处下水道四班,创建于1970年,是一个有上百项荣誉在身的光荣集体,2016年,下水道四班班像入驻“好人园”。

就是这样一个小小的基层班组,先后产生了党的十五大代表关永淑,十六大代表许光萍,十七大、十八大代表陈秋燕和十九大代表马静,少说十斤,多则三四十斤。记者随张耀文来到位于建国西路主干道上的一井盖旁,当他打开井盖仔细查看地下堵塞情况时,一股浓烈的恶臭味便扑鼻而来。然而,这样的工作,他已坚持了10年,张耀文说,他在“四班”里还算是比较年轻的。

是这个荣誉集体“四班精神”的最新表述。

目前,下水道四班一共有7名职工,个个都是党员,主要负责我市110条主次干道附设的780公里排水管网、4万座窰井的清挖疏浚维护管理以及24所泵站的监管和防汛工作。不仅如此,针对弱势群体、学校、驻徐部队、社会福利院等,“四班人”还定期为他们义务服务,受到了社会各界的高度认可。多年来,班组人员换了一茬又一茬,工作模式也从建班时推着平板车、穿戴着蓑笠穿梭于大街小巷,转变成如今高压冲洗车、吸污车等现代化机械设备,但四班吃苦耐劳的精神和无私奉献的底色一直没有变。继续传承“四班”精神,下水道四班为建设美丽徐州贡献力量。

乡村振兴模范张衍刚：

扮靓家园，创设最美好人居环境

徐报融媒记者 梁晓琳

铜山三堡街道潘楼村,清水蜿蜒,家家枕河,红瓦白墙式的乡村别墅倒映在水中,让人犹如身在江南。潘楼村是全国文明村、全国平原绿化十佳村、绿色小康村、三星康居示范村、最美乡村……一个小村子能有如此多的荣誉,省人大代表、潘楼村党支部书记张衍刚功不可没。

潘楼村曾是一个经济基础薄弱、环境脏乱差、民风较乱的村庄。1997年,张衍刚被任命为潘楼村党支部书记,刚接手时,村里欠债40余万元,治安卫生环境差,房前屋后是粪坑,水塘成了垃圾场,居民因此罹患疑难杂症的也多。面对这种局面,张衍刚提出“人改变环境,环境塑造人”的发展理念,带领村两委班子牵住村庄环境建设这个“牛鼻子”,通过改变村容村貌,提升村民素质,激发村民干事创业的精气神,闯出一条“村庄美、村风

正、村民富”的乡村振兴之路。在两年间,潘楼村建成了500余幢独具特色的别墅式小洋楼,全体村民的居住条件也迅速改善,一举结束了潘楼村有名楼而无楼的历史。

潘楼村旧貌换新颜了,张衍刚便集中精力带领村民稳步发展民营经济,依托村里实情,使物流运输、苗木蔬果逐步成为村里的支柱产业。除此之外,张衍刚还非常注重文化建设,以地方文化凝聚人心、弘扬正气。近年来,先后建成了村图书室、多功能娱乐厅、潘楼村史馆,编纂完成《潘楼村志》。潘楼村民的生活日益丰富多彩,整体素质随之不断提升,“家美、村美、人美”的理想已成现实。

作为人大代表,张衍刚始终牢记使命,不忘所托,在尽心履职中积极维护选民利益,俯身倾听民意,主动为民发声。在每一次市、区、镇的人代会上,他总要为地方的发展和民生改善提出意见和建议。

由于潘楼村地处江苏和安徽两省交界处,以往该地段的治安和交通状况比较混乱,为此他在区人代会上提出了在此地段安排交警执勤的建议,并得到采纳。因潘楼离镇区和城区较远,村民每年在办理养老、医疗等保险业务时,多有不便,且存在诸多安全隐患,针对这一状况,张衍刚除在人代会上反映外,还主动和有关银行协调,让银行抽调工作人员在合适的时候入村服务。此外,对乡村污水处理、精准扶贫等问题,他也在人代会上提出了针对性的建议。

张衍刚不仅替选民发声,也会在选民需要帮助的时候及时出手相帮。他曾在领办企业时,为回馈乡里而慷慨解囊,出资打深水井、安装自来水管道;为瘫痪在床的村民郭继美、贫困户刘积极维护选民利益,俯身倾听民意,主动为民发声。在每一次市、区、镇的人代会上,他总要为地方的发展和民生改善提出意见和建议。



张衍刚是村民口中的好书记,是央媒点赞的村党总支书记,是潘楼村的设计师、引路人。他以一颗为党为民的赤诚之心和造福一方的满腔热情,通过20多年的努力,带领潘楼村全体村民迎来了大家一直期盼的好日子,在推进乡村振兴的道路上,书写出了令人赞叹的华丽篇章。

时令水果扎堆上市 价格亲民销量向好

本报讯(徐报融媒记者 张亚轩)近期,徐州平均30多摄氏度的天气让人充分感受到夏季来临,应季水果成了新宠。在徐州农副产品中心批发市场,各式各样的时令水果被整整齐齐地摆在货架上,等待批发商户选购。

据市场果品区统计数据 displays,目前西瓜一天的到货量在80万斤上下,并呈逐日增长的态势,今年西瓜市场供应充足,需求稳定。主产地为东台的“8424”批发价格最高,约为2.2-2.4元/斤,来自睢宁的“京欣”批发价格在1.8元/斤上下。果品区经理乔冠杰告诉记者,目前西瓜价格略高,短期内西瓜价格会继续下行,预计到七月份河南瓜大量上市,批发价格有望降到一元以下。

随着气温攀升,山东的甜瓜已经成熟,农副产品中心批发市场每日到货量在40万斤左右,批

发价格与往年基本持平,略有下跌。产地安徽、河南、山东等地的油桃也销售正旺,每天到货量在5万斤上下,每斤3.5-5元不等。乔冠杰介绍,六月中旬,本地邓楼油桃上市,油桃批发价格将会明显下降。

在另一家水果销售摊前,摊主正在与工人搬运刚刚到货的500多箱荔枝。据了解,“妃子笑”批发价格约为7元/斤,“白糖罽”6.5元/斤,“贵妃”5.5元/斤,价格在早熟荔枝上市季节的确相当亲民。待广西荔枝逐渐上市后,批发价格便会回落。

据悉,国产水果价格相较于前段时间有所下降,受疫情影响,目前不少进口水果价格仍处于高位。受产地、渠道等利好因素,近期进口水果将大量上市,高位价格会有所回落,届时市场将出现百果争香的场面。

传递关爱 促进交流

中阳里街道与“粽”不同庆端午

本报讯(徐报融媒记者 蔡思祥 龚严巍 通讯员 丁雅琦)片片粽叶飘香,浓浓端午情。丰县中阳里街道各社区开展各类主题活动,营造与“粽”不同的节日氛围,喜庆端午佳节。

中阳里街道向北社区组织党员志愿者走访慰问辖区低收入居民,为他们送去节日的祝福。社区志愿者详细了解他们现阶段的生活、健康状况和面临的实际困难,将关爱送进贫困户的心田。

为促进邻里的情感交流,形成团结、文明、和谐的邻里关系,向北社区邀请了居民群众和驻区单位代表、在职党员以及志愿者们来到社区大院里一起包粽子、编花绳、唠家常。香甜软糯的粽子吃在嘴里、暖在心里,各具特色的五彩绳抒发着辖区居民对传统节日的热爱。

古丰社区进行了“赛龙舟”比赛,20组亲子家庭通过组装龙舟模型的方式,了解端午、感知端午、品

味端午。在现场,孩子们迫不及待地打开组装龙舟模型的材料包,在社区党员志愿者们的帮助下,一次次尝试组装,耐心十足。

中阳里街道东大社区组织居民监督委员会成员、辖区党员志愿者、青少年儿童开展“萌娃党员齐携手包‘廉粽’、‘晒’廉政、‘话’廉俗”端午节主题活动。活动现场,少年儿童在党员志愿者的带领下,认真地将粽叶、填馅心、裹粽子、捆棉线,不一会儿,一串串“廉粽”呈现在大家面前。参加活动的辖区党员李国军表示,端午节包粽子是中国传统习俗,社区将端午节活动与廉政文化结合起来,既感受到了浓浓的传统文化氛围,也传播了清风正气。

本次活动不仅弘扬了中华民族优良传统美德,还营造了温馨祥和的节日氛围,结合为民办实事进万家活动送温暖,让困难群众切实感受到党和政府的关怀,让社区群众每逢佳节倍思“清”,廉洁自律常记心。